

总理宁波调研有了回音,交通运输部便民政务服务系统上线 货车司机再也不用回老家办“年审”了



市交通局工作人员为司机们“面对面”答疑解惑、“手把手”现场帮办。

本报讯(记者 范洪 通讯员 余明霞 文/摄)普通货运车辆年审、司机诚信考核……现在,这些业务都可以异地“一网通办”。

5月24日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在宁波舟山港考察时,部分港区货车司机反映,货运从业资格证“年审”要回户籍地办理,非常不便。

李克强总理要求有关部门回应合理诉求,确保年内解决问题,并叮嘱随行同志,多听一线工人、个体工商户和小微企业意见,帮助解决困难。

记者了解到,针对货运司机反映的问题,宁波市交通局相关部门立行立改,迅即深入港区码头和企业一线,组织企业司机开展座谈调研,精准掌握货运司机特别是省外司机在办理政务服务事项过程中的一系列堵点和症结,逐个分析原因,科学研究对策,及时向省厅和

交通运输部提出改进意见建议,并得到采纳运用。

5月27日,交通运输部“道路运输便民政务服务系统”(网址: <http://ysfw.mot.gov.cn>)上线试运行,标志着3天前李克强总理在宁波舟山港考察时,货运司机现场反映的从业资格异地“年审难”问题得到有效解决。

同时,普货、危货和旅客运输的驾驶员从业资格证以及车辆道路运输证办理等事项“跨省通办”问题,此次也得到一揽子解决。

了解到部分省外司机业务办理需求强烈,但对新上线的系统操作不熟练后,市交通局审批窗口于5月28日第一时间派出业务骨干,专程赴宁波舟山港北三集司码头,为司机们“面对面”答疑解惑、“手把手”现场帮办,得到了司机们的肯定和点赞。

司机韩师傅表示,没想到宁波交通部门效率这么高,态度这么好,还派人到现场帮助办理,而且以后办理从业资格证“年审”,再也不用每年费钱费力跑回河南老家了,真是太方便了!

下一步,宁波市交通局将继续多深入基层一线、多倾听司机声音、多解决难题症结,让企业司机在办理政务服务过程中有更多获得感,不断优化行业营商环境,为宁波建设“交通强国”示范城市作出更大贡献。



打造国际直播人才精英库

宁波这个平台要打开中东欧品牌“新通道”

眼下,宁波正如火如荼地开展“中东欧品牌文化月”,不断提升市民对中东欧品牌与文化的认知。在贯穿文化月的多场直播中,对中东欧品牌、商品如数家珍的直播间主播们,引起了不小的关注。



对中东欧品牌、商品如数家珍的直播间主播。受访单位供图

直播间主播大部分来自宁波高校

“直播间的主播们,大部分都是宁波高校学生。去年以来,我们陆续联合宁波的5所高校,形成了‘课堂 基地 公司’的人才培养模式,在跨境电商人才、科学研究和社会服务等方面深度合作,目前已经覆盖高校学生15万人次。”宁波新贸供应链有限公司副总经理陈志光介绍道。

陈志光所在的公司,运营着一个服务外商引进的重要平台

——中国(宁波)中东欧青年创业创新中心。去年7月以来,开始重点打造“中东欧品牌直播运营中心暨宁波国际直播人才精英库”。

“实际上,从去年疫情以来,我们就看到了网络直播这一新型营销模式在拓展消费零售市场时的优势。那是否可以通过这一形式,让人们更加直观地了解 and 购买到中东欧各国物美价廉的优质商品呢?”陈志光表示。

“国际直播人才”培养成为关键

要借助网络直播,助力打开中东欧品牌进入中国的“新通道”,“国际直播人才”的培养成为关键的一步。

“我们对国际直播人才的定位很清晰。国际直播人才精英库是以传播中东欧、‘一带一路’文化产

品为核心,直播推广中东欧产品为载体,与中东欧各国在文化、经贸等领域实现更有效的合作成果。同时,培育专业直播电商,丰富当地各类人才资源,助力宁波外贸企业利用直播等新型电商模式,拓展国内消费零售市场。”陈志光说。

国际直播人才要学习的内容更多、更专业

合作院校之一,也是全国跨境电商人才培养首批示范校的浙江纺织服装职业技术学院商学院,全力打造“线上线下融合,国内国外一体”的新零售专业群,也是“课堂 基地 公司”这一人才培养模式的践行者。

譬如在目前正在进行的“中东欧品牌文化月”中,浙江纺织服装职业技术学院在塞尔维亚、捷克、罗马尼亚三个国家三场直播的基础上,通过定期举办“中东欧文化商贸之旅”直播活动等多种途径,传播中东欧的文化,推广中东欧的商品,融通高校、大学生间的交往。

谈及国际直播人才与普通直播的区别,陈志光认为,除了语言是关键因素之外,国际直播还需要对亚马逊、ebay等国际直播平台进行持续的熟悉和学习,在其具体功能、平台规则、商业风险等方面,要学习的内容都更多、更专业。

“接下来,我们将通过出版《中东欧指南》手册、举办短视频大赛、中东欧文化知识竞赛,促进文化的交融创新,我们的初衷是,培养优秀的国际直播人才,源源不断地向企业输出,为宁波企业走向世界提供智力支持和专业服务。”陈志光表示。 记者 史妮超

美不胜收的 白岩山风车公路



一直来,白岩山的美未进入人们的视野,直到2016年,风电场为了美化环境,在十多公里的公路两旁种了波斯菊。每年初夏时节,花开风车路,成就了宁波一条最美风车公路。

这几天,又到波斯菊盛开之时,金黄色的花朵在绿叶的映衬下非常耀眼。漫步在山巅,清风徐来,东钱湖、象山港近在眼前,蓝天、白云、梯田、茶园、风车、山路、花海……“满山尽带黄金甲”的画面令人心旷神怡。

记者 胡龙召 通讯员 陈霞 摄

白岩山是鄞州区和奉化区的界山之一,因山上的岩石色白如玉而得名。在鄞州区塘溪一带还有一种说法,过去,这山原名叫“白眼山”,意指山高路陡,登上这山顶,人会累得翻白眼,后来当地人觉得有点不雅,故取其谐音为白岩山。